

Kadrovska politika – sestavni del samoupravljanja na vseh ravneh

Na sedanji stopnji družbeno-ekonomskega razvoja postaja kadrovanje vedno bolj pomembno. Potrebo po večji angažiranosti vseh občanov na področju kadrovske politike je potrdila tudi razprava na zadnji seji konference SZDL Stari Vodmat. O tem je tekkel pogovor s predsednikom kadrovske komisije krajevne konference SZDL Stari Vodmat Andrejem Mlinarjem, ki med drugim pravi:

Kadrovska politika kot neodtujljiva pravica naših občanov in vseh delovnih ljudi je dobila posebno po sprejetju ustavnih dopolnil še večjo in odgovornejšo nalogo. Tega se je naša komisija v celoti zavedala. Pri tem ni toliko pomembno, da odloča, kdo bo kaj, temveč da organizira kompleksno kadrovske politiko v okviru pooblastil SZDL in ostalih družbenopolitičnih dejavnikov.

Če sem dobro razumel, stremite za tem, da postane kadrovska politika sestavni del

samoupravnega odločanja na vseh ravneh?

Da, na Starem Vodmatu skušamo pritegniti k delu vedno širši krog občanov, predvsem pa želimo vključiti čimveč mladine. Našo aktivnost smo si zastavili tako, da bi vsi sprejeti ukrepi kar najbolj mobilizirali kadrovske potencial za koristi in blaginjo širše skupnosti.

Kako to mislite?

Komisija si je zadala nalogo, da se SZDL kot vodilni idejno-politični subjekt uveljavlja na vseh področjih samoupravljanja ter se tako kot usklajevalac dela med SZDL, ZK, ZB, mladinsko organizacijo itd. uveljavlja na vseh področjih skupnega dela in interesov.

Večja demokracija in sodelovanje občanov pomeni torej kvalitetno spremembo v kadrovske politiki?

Da, sicer je pa to dolgotrajen proces, ki ga je treba nenehno dopolnjevati. Imamo občane, ki so zunaj terena zelo aktivni, medtem ko jim delo na terenu ne leži. Zato mislim, da se bo morala okrečiti vloga



Andrej Mlinar

krajevne skupnosti, tako da bo občan res čutil, da je resnični upravljavec razmer na terenu. Skratka občane skušamo vključiti po interesih (kot so komunalna dejavnost, socialna vprašanja, šolstvo, otroško varstvo itd.) in jim tako dati vse možnosti koristnega vplivanja na družbenopolitično delo. Ljudje morajo čutiti, da so v raznih odborih, komisijah in akcijah, tako v krajevni skupnosti kot občinskih organih, potrebni ter da njihove predloge tudi upoštevajo.

In kaj ste na področju kadrovske politike že storili?

Komisija je evidentirala že okrog 150 občanov, se s kandi-

dati osebno pogovarjala, od katerih jih je 60 že pristalo, da bodo v prihodnje opravljali odgovorne funkcije na krajevni skupnosti ali kot delegati v občinskih skupščinah in ostalih organih.

Nadalje smo pripravili listo možnih kandidatov za krajevno konferenco SZDL in bodoči svet krajevne skupnosti. Glavni poudarek našega dela pa je bil na tem, da v naš delegatski sistem vključimo čimveč neposrednih proizvajalcev ter tako utrđimo vez gospodarstvo – krajevne samoupravne in družbenopolitične organizacije terena. Da smo na pravi poti, nam potrjujejo že dosedanjí rezultati našega skupnega dela.

L. CEPUS

Uspešno delo

V Domu upokoencev na Taboru v Ljubljani deluje v sedmem nadstropju v B stavbi ambulanta, to je sanatorijski del doma. V ambulanti doma vodi vso dokumentacijo medicinska sestra Milka Possnig. V zavodni ambulanti ordinira zdravnica Rozka Zakotnik. Z zavodno zdravnico so bolni oskrbovanci zelo zadovoljni. Če v domu oskrbovanec zbolí, je zdravniška pomoč takoj pri roki. Zavodna zdravnica je vedno in ob vsakem času pripravljena priskočiti na pomoč. Medicinska sestra Milka Possnig kot vodja ambulante zelo uspešno vodi to domsko ambulanto v

splošno zadovoljstvo obolelih oskrbovancev; opravlja vse medicinske intervencije v domu. Za razdeljevanje zdravil skrbi le medicinska sestra in odreja, kdo jih jemlje sam in komu jih je treba deliti.

Vsaki oskrbovanec, ki iznenađda oboli in ki se slabo počuti, se mora takoj javiti službujoči medicinski sestri v ambulanti kar sam. Obolelega lahko še prijavi tovariši-oskrbovanci, svoji in strežnice.

Zavodna zdravnica Rozka Zakotnik ordinira v domski ambulanti več ur na teden.

V veliko pomoč so v domski ambulanti medicinski sestri še ostale medicinske sestri in bolničarke-postrežnice. V sanatorijskem delu doma je 60 postelj, ki so namenjene le oskrbovancem, ki so potrebni zdravstvene nege.

Za zdravljenje in pomoč pri dodatni oskrbi skrbi vedno le medicinska sestra doma upokoencev Tabor. Zdravila predpisuje oskrbovancem izključno zdravnik, niti osebje ne sme dati nepredpisanih zdravil.

Dodatno oskrbo v domu na Taboru oskrbovancem pisмено odredijo, ki potrebujejo stalno ali začasno zdravniško in medicinsko oskrbo in nego ter tujo pomoč, nadzor in varstvo pri osnovnih življenjskih funkcijah.

Tako v našem domu živijo ostareli in oslabei oskrbovanci v pričakovanju, da jim bo medicinsko in bolniško osebje vedno stalo ob strani.

A. Z.

Astronom, alpinist in borec proti alkoholizmu

Malo je takih, ki bi vse svoje življenje posvetili dvema tako različnima dejavnostima, kot je to storil profesor Pavel Kunaver: astronomiji in alpinizmu. Pravzaprav bi lahko rekli, da se je celo 84-letno življenje ukvarjal s tem, samo življenje pa je posvetil mladim. Že v mladosti si je namreč zadal nalogo, da bo vedno mlade usmerjal v ljubezen do narave, ker si le v njej krepijo lahko duha in telo.

Pa ste se res začeli z alpinizmom ukvarjati že v zgodnjih letih?

Sem ga že kar podedoval. Oče je ljubil naravo in vanjo je nas otroke odvedel, kadar je le mogel. Bili smo stari znanci na Fužinah. Tam je tekla Ljubljana, obkrožena z 200 let stariimi drevesi. Oče je bil

kmečki sin, doma z Dobrave, in je poznal okoliške kraje. Kadar smo šli na sprehod na Kodeljevo, nam je kazal Triglav. Kasneje so me v naravo vpljevali moji starejši bratje. Hodili smo na Grmado, oblezli škofjeloške hribe, moja prva večja pot pa je bila na Stol in na Kamniško sedlo. Seveda sem kasneje šel tudi na Triglav. Ker je bil en brat tudi na Pirnorskem, sem tako spoznal še vse skrivnosti kraških jam.

Menda ste bili tudi smučar?

Moji prijatelji in jaz smo bili prvi ljubljanski smučarji. Hodili smo na Krvavec. Veliko planino, spali pa po senikih ali pri kakšnih ljudeh. Takrat sem tudi spoznal, da je alkohol velik sovražnik človeka, posebno pozimi.

Kdaj pa ste začeli delati za mladino?

Na enem takih gorskih pohodov sem se seznanil z dr. Cerkom. Vodil je skupino mladih in pred menoj se je ubil. Tako sem jaz prevzel skupino in od takrat delam z mladimi. Imel sem veliko več kot 1000 izletov z mladino in skavti. Hotel sem jim vtisniti v srce, da morajo živeti v naravo, da jim bo le v njej dobro in da bodo le tam srečni. Nikoli jih nisem na takih izletih peljal v gostilne. Kar smo si morali skuhati, smo si naredili zunaj na ognju. Tudi nisem pustil nobenemu tujati cvetlic.

Kako pa ste se počutili v jamah?

— V jame sem začel hoditi leta 1910. Takrat so ustanovili društvo za raziskovanje jam. Vodstvo je prevzel dr. Cerk. Mi mladi smo se imenovali Drenovci. Spominjam se, da so takrat še sodili, da so jame pekél. Pa je v njih dovolj čudovitih lepot.

Kako pa ste se srečali z astronomijo?

Najstarejši brat je kupil še pred prvo vojno debelo nem-



Prof. Pavel Kunaver

ško knjigo o astronomiji. Brskal sem po njej in zanimala me je. Potem je prišel z bratom domov iz vojske tudi daljnogled z osemnajstkratno povečavo. Do astronomskega daljnogleda sem prišel šele tik pred drugo svetovno vojno. Vse dohodke in prihranke sem porabil za nakup knjige s to tematiko. Svoje znanje sem posredoval tudi mladim v šoli. V začetku sem bil pri pouku precej strog, potem sem pa ugotovil, da več dosežes, če vzbudiš pri mladih zanimanje in ljubezen do predmeta. V zgornji Šiški smo imeli v ta namen dolgo na razpolago veliko teraso, od koder smo vsi opazovali nebo.

Se še sedaj ukvarjate tako aktivno z astronomijo?

Seveda. Že pred desetletji me je profesor Mohorovičevič iz Zagreba povezal s Zürichom. Tako sem sedaj že trideset let sodelavec državne zvezdarne iz Züricha, kamor pošiljam redna poročila o aktivnosti sonca.

Ste tudi vnet borec proti alkoholu. Pa že dolgo?

Se ko sem bil majhen, sem pri sosedu videl, kaj lahko naredi iz človeka alkohol. Ko je pred prvo svetovno vojno nastala »sveta vojska«, sem se vključil vanjo in tako med mladimi propagiral, da bi se vzdržali alkohola. Pri svojih skavtih in kasneje tabornikih

sem strogo zahteval, da so se popolnoma vzdrževali alkohola. Tako pa zahtevam tudi od odraslih, da potem lahko dajejo dober zgled mlajšim. Alkohol je strup, zapeljivec in goljuf. Star grški pregovor pravi: Najprej so prijatelji, potem so levi in na koncu svinje.

NADA GASPIR

»Kozjansko 73«

V nedeljo, 20. maja, je odšla na delovišča prva skupina brigadir in brigadirjev letošnje republiške mladinske delovne akcije na Kozjanskem »Kozjansko 73«. Nad štiristo mladink in mladincev ter pripadnikov JLA bo v več izmenah v štirih mesecih zgradilo šest kilometrov dolgo lokalno cesto na ožjem kozjanskem območju v jugovzhodnem delu šentjurske občine.

Tako bosta na Kozjanskem letos potekali dve mladinski

delovni akciji, kajti prvega julija se bo zbrala tudi prva izmena solidarnostne mladinske delovne akcije »Kozje 73«, ki jo pripravlja, v sodelovanju z mestno konferenco ZMS, mladinska organizacija naše občine in v kateri bo sodelovala mladina iz vse Jugoslavije.

V obeh mladinskih delovnih akcijah na Kozjanskem bo sodelovalo skoraj tisoč mladink in mladincev ter pripadnikov JLA.

V. R.

Priznanja mladim družbenim delavcem

Ob dnevu mladosti je občinska konferenca ZMS Ljubljana-Center podelila trideset priznanj mladim družbenim delavcem, ki že več let aktivno in uspešno delajo v zvezi mladine in v drugih organizacijah in društvih, ki združujejo in povezujejo mladino. Ta priznanja, ki jih letos podeljujejo prvič, bodo postala tradicionalna in jih bo občinska konferenca ZMS podeljevala vsako leto ob dnevu mladosti.

Mladinke in mladince, ki so letos dobili priznanja, so predlagali mladinski aktivni, predsedstvo občinske mladinske organizacije in še nekatere druge specializirane organizacije, ki v svojem delu vključujejo in združujejo mladino.

V. R.